

中国队末战毫无侥幸可言

新报讯【记者 赵睿】亚洲杯小组赛前2轮结束，中国队积2分，零进球零失球，暂列A组次席。卡塔尔队1:0击败塔吉克斯坦队，两战全胜，锁定小组第一名，成为第一支出线的队伍。末战与卡塔尔队相遇，中国队出线要看别人脸色。

第二场比赛之后，中国队内部的氛围有些压抑，毕竟面对小组实力最弱的对手都无法全取3分，末轮挑战小组第一、卫冕冠军、东道主三重身份的卡塔尔队，拿分的难度可想而知。不过，赛后主教练扬科维奇在更衣室鼓励队员：“我们还保持着出线希望，不是一点点，是很大。”

扬帅的这番话给队员注入了一定信心，但中国队也确实命悬一线。中黎之战的中场休息时，前线采访的中国记者基本判断下半场很难进球，开始做“算术题”：2分出线的概率有多大，3分能不能获得小组第二……有老记者坦言：“反正我是不相信有奇迹发生。”无独有偶，本届亚洲杯开赛之前，中国足协人士分析认为，如果把出线希望寄托

于卡塔尔队身上，可能会有非常糟糕的结果，原因大家都清楚。

稳获A组第一之后，卡塔尔队主帅马克斯表示：“在下一场比赛中，我会让一部分主力球员休息，把出场机会留给之前没能参加比赛的球员，这是因为每个球员都有机会在比赛中亮相。”这个信息被迅速传递给中国队，但队内人士并不乐观看待与卡塔尔队的比赛：“中国队还是做好自己的备战工作。现在面对哪个对手，哪套阵容，我们也都要全力以赴。没任何侥幸心理。”当地时间18日中国队放松调整，从19日进入“生死战”技战术准备模式，有3天备战时间。教练团队在驻地酒店商讨接下来的备战方案，技术人员抓紧时间剪辑对手比赛的录像资料。

中国队进攻端表现低迷，阵容调整上还存在韦世豪这个变量。据了解，韦世豪身体恢复情况比较理想，接近参赛条件，并有可能于19日回到全队合练阵容中。如果韦世豪能在与卡塔尔队的比赛中复出，扬帅排兵布阵将多一个选择。



新华社发

商竣程创造中国网协男网历史 金花单双打全线飘红

新报讯【记者 苏娅辉】2024年澳网昨天在墨尔本公园展开男单首轮争夺，不满19岁的中国小将商竣程，以2:6、6:3、7:5、6:4逆转印度选手纳加尔，职业生涯首次闯入大满贯男单32强，成为历史上首位挺进澳网男单32强的中国网协选手，将在下轮挑战2号种子阿尔卡拉斯。

首轮5盘大战晋级后，商竣程已经创造了中国网协男网的新历史。次轮面对世界排名第137位的印度选手纳加尔，他又进一步。这是双方的首次交锋，商竣程保持着近来一贯的平和心态。他表示，自己只是第二次出战大满贯正赛首轮，而对手则有着丰富的巡回赛经验，自己做好了打持久战的准

备。而冬训中的训练重点也再次发挥了作用，在先失一盘的不利情况下，他积极调整状态，连扳3盘实现逆转，继续刷新自己和中国网协男网的历史。张之臻以2:6、7:5、1:6、6(3):7负于21号种子法国名将安贝尔，无缘男单32强。

女单首轮，赛会12号种子郑钦文以6:3、6:3击败英国选手博尔特，职业生涯首次挺进澳网女单32强，刷新个人澳网最佳战绩的同时，解锁了四大满贯全32强的成就。下一轮，郑钦文将对阵王雅繁，后者以6:4、4:6、6:4力克前美网冠军拉杜卡努。女双首轮，朱琳/吴芳娴挽救一个赛点，以3:6、6:3、7:6(5)逆转7号种子梅里查尔/佩雷兹，晋级女双首轮将对阵王曦雨/诺斯科娃。

韩国裁判组判罚存争议

围绕中国队的第二场小组赛，有两个镜头值得玩味。

首先，对手解围时抬脚过高踢到了戴伟浚脸部，鞋钉从脑门滑到下巴，看着都觉得不是一般的疼。当时现场大屏幕打出英文“检查”字样，大家第一反应认为是VAR介入，根据国际足联最新裁判规则，球员头部受重点保护，哈米斯没有收腿，属于严重犯规，这个犯规不论戴伟浚当时是否处于越位位置，哈米斯都应当受到惩罚。本场比赛的VAR裁判是韩国另一位国际级主裁判金钟赫，高、金二人都是执法经验丰富的裁判员。

一位长期参与亚足联执法工作的中国裁判专家赛后透露，金钟赫查看回放后，并没有提示高亨进进一步在场回看分析，原因是视频助理裁判不认为哈米斯有清晰且可以出示红牌的犯规，按照视频助理裁判规则，他们也无权向主裁判建议出示黄牌。中国裁判专家认为：当时哈米斯可以清晰地观察到戴伟

浚，但他没有收腿，严格来说是红牌。多哈时间18日上午，亚足联仲裁委员会讨论了这个案例，但结果对于中国队来说已是不可更改。

此前一天韩国队与巴林队比赛，马宁一共向韩国队员出示5张黄牌，还放过了巴林队员凶狠干翻孙兴慜的犯规，赛后引起韩媒的“炮轰”。高亨进的这次判罚很容易让人产生联想，似乎也进一步坐实了中国队遭到“针对”的观点。

其次，戴伟浚倒地后，队友们的反应过于平静，完全没有国内比赛时动辄包围裁判员、向裁判员施压的“名场面”。事实上，如果中国队反应强烈一些，是可以给主裁判、视频助理裁判“注入”重新审视这次犯规的“动力”的。我们的队员学乖了，懂得尊重裁判判罚了？还是其他什么原因？发挥并不出色的戴伟浚打满全场，赛后他是倒数第二个退场的队员，得到了扬科维奇的一个拥抱，恐怕也只有当事人最理解其中的含义。 新报记者 赵睿

最后时刻遭逆转 天津男篮客场负于山东

17日晚进行的CBA常规赛第31轮，天津先行者男篮客场对阵山东高速男篮。面对排名低于自己的对手，天津队数次领先被追近比分，直至末节最后时刻，随着一次进攻端处理球不当，被对手抓住机会以110:107逆转。天津队全场高达19次失误，也是比赛失利的关键。

利用对手的防守漏洞，天津队频频在外线发起进攻，凭借出色的手感首节领先8分，半场结束仍保持5分领先。第三节享有双外援的情况下，天津队依然未能展现出优势，反而单节落后1分。末节最后2分多钟，天津队仍以105:99领先6分。但却未能把握住机会，被对手追至105:105。随着沙约克的三分和高诗岩的中投，山东队以110:107领先。最后13.5秒，掌握球权的天津队在抢到篮板的情况

下，两次远投均不中，失去了绝平的机会。赛后，张庆鹏指导表示：“比赛很残酷，我们没能把握住领先的优势，在最后1分钟被反超，我们在攻防两端都出现了一些问题。”

这也是继客场负于吉林队后，天津队再次在最后时刻痛失好局。关键时刻关键球的处理上，球队需要进一步细化。如何有效利用第三节双外援的“红利”，也是摆在天津队面前急需解决的问题。天津队还面临着伤病问题，林庭谦继续缺席，赖俊豪左肩意外受伤，被确诊为肩锁关节脱位，韧带断裂，需手术治疗，赛季报销。今晚，天津队将客场对阵青岛国信水产男篮。近来，青岛队攀升速度飞快，已经排积分榜第6位。对于天津队来说，自然又是一场恶仗。

新报记者 苏娅辉

每日新报 分类广告

天津都市媒体
天津轨道交通运营集团有限公司指定独家地铁报

信息覆盖广/广告费用低/发行渠道优/刊登更便捷

《每日新报》分类广告由

天津悦新峰文化传播有限公司独家代理

13302008816 微信办理

本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用

本广告仅为信息提供方和采用方搭建交流渠道，所有广告信息均为刊登客户自行提供，未经核实，交易前请谨慎核实信息，提供相关资料真实性、押金、保证金、报名费等费用均与本报无关！在提交广告前，切勿向对方汇款。本广告不作为承担法律责任的依据！

现场办公地址：河西区大沽南路

873号天津日报大厦每日新报

刊登处（联通营业厅对面）

遗失★声明

★寇致梅(身份证号120102195706241067)遗失河东区常州里22号楼1门304号房本，房屋编号01066030501004147，房本号0147241，合同编号8330430200001304，特此声明。

★刘茂源(身份证号120102195510301072)遗失河东区常州里常州里22号楼1门303号房本，房本号0474269，合同编号8330430200001303，特此声明。

环评公示

我公司委托天津天发源环境保护事务代理有限公司承担《天津市信诺科技发展有限公司钢结构智能制造项目》环评工作。按照《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)规定，详见http://www.tjepac.com.cn对报告内容进行公示。建设单位：天津市信诺科技发展有限公司。项目位于天津市静海开发区北区八号路。

环评公示

我公司委托天津天发源环境保护事务代理有限公司承担《天津市牙循环经济技术产业投资发展有限公司牙循环经济技术产业投资发展二期项目》环评工作。按照《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)规定，详见http://www.tjepac.com.cn对报告内容进行公示。建设单位：天津市牙循环经济技术产业投资发展有限公司。项目位于天津市牙经济技术开发区。

环评公示

天津鸿鸣生态环境科技有限公司废活性炭资源化循环再生利用项目位于天津市武清区京津科技谷产业园嘉园道170号，委托天津天发源环境保护事务代理有限公司开展环评工作。依据《环境影响评价公众参与办法》公示，现征求与项目环评有关的公众意见，获取报告书征求意见稿、公众意见表下载网址https://www.tjepac.com.cn，纸质报告电话15320023681，公众意见回复邮箱：823732848@qq.com，征求期限为2024年1月19日~2024年1月30日。